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Lončar: Uskoro nova metoda dijagnostikovanja dijabetesa i rizika od njega 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar najavio je danas u Skupštini Srbije da će biti uvedena nova analiza 

kojom će moći da se utvrdi da li je neko u riziku da postane dijabetičar. 

"I sami znate koliko ljudi poznajemo da imaju dijabetes, da su kasno saznali, da je došlo do oštećenja 

nekih organa. To možemo ako se na vreme utvrdi, da se drži pod kontrolom, i ti ljudi najnormalnije 

mogu da žive", rekao je Lončar u Skupštini Srbije u delu sednice u kome se svakog poslednjeg četvrtka u 

mesecu postavljaju poslanička pitanja predstavnicima izvršne vlasti. 

Na pitanje poslanika Jedinstvene Srbije Živote Starčevića o najavljenim ukidanjima listi čekanja ministar 

je naveo da nema više listi čekanja za skener i da će biti još oblasti gde više neće biti čekanja, ili da će biti 

redukovane. 

On je zahvalio zdravstvenim radnicima koji su učestvovali u "istorijskom poduhvatu" da Srbija nema listu 

čekanja za skener, ali i građanima koji su se odazvali tom pozivu. 

"Samo molim građane za malo ozbiljnosti. Svi snimci sa skenera su opisani, molim vas samo dođite i 

podignite opis svog snimka, i da vidite da li još nešto treba da uradite ili ne", naveo je ministar. 

On je naveo da novac mora da se rasporedi za te namene, ali je ukazao na važnost prevencije i naveo je 

da su preventivni pregledi naophodni za zdravu Srbiju. 

Prema njegovim rečima, oko 200.000 građana se odazvalo akciji preventivnih pregleda i kod više stotina 

njih dijagnostikovane su bolesti za koje nisu znali, a čak 98 odsto njih izlečeni su i pušteni na kućno 

lečenje. 



 
 

On je naveo da je od više hiljada građana dijagnostikovan karcinom i da je urađena dodatna dijagnostika, 

a neki od njih su već i započeli sa terapijom. 

"Sve i da ništa drugo nismo uradili, za tih par nedelja pregleda na hiljade građana Srbije je spašeno. Ali 

ne želimo da stanemo tu - hajde da spasemo sve ljude koje je moguće", rekao je ministar zdravlja. 

Napomenuo je da kada je karcinom na vreme otkrije, može da se izleči i smanjuju se sve komplikacije. 

Ministar je još najavio  da će u nedelju od 8.00 do 18.00 časova na nivou cele Srbije, u svim zdravstvenim 

ustanovama koje imaju stomatološko odeljenje, građani moći da urade besplatnu popravku zuba i reše 

sve stomatološke probleme. 

Ministarka bez portfelja zadužena za koordinaciju aktivnosti u oblasti rodne ravnopravnosti, političkog i 

ekonomskog osnaživanja žena i sprečavanja nasilja nad ženama Tatjana Macura rekla je da u 

Univerzitetskom kliničkom centru u Kragujevcu ne postoji lista čekanja za onkološke pacijente, ističući to 

kao vaoma važnu informaciju za žene koje su u riziku od karcinoma dojke i reproduktivnih organa. 

"Mislim da je veoma važno da podstaknemo i motivišemo žene da se u okviru preventivnih pregleda, 

koje organizuje Ministarstvo zdravlja, jave i da se pregledaju", istakla je Macura. 

Ona je dodala da je tokom posete Kragujevcu obišla i odeljenje na kojem se održava trudnoća i Odeljenje 

bio-medicinski podpomognute oplodnje koje, pored Beograda, beleži dobre razultate. 

"Oni su drugi po redu univerzitetski klinički centar koji se bavi ovim postupcima, i uspešnost kod žena do 

40 godina je čak 37 odsto. Želim da podsetim i da Ministarstvo zdravlja odvaja značajna sredstva za bio-

medicinski potpomognutu oplodnju, koja je u Srbiji na toliko visokom nivou da čak ni zemlje koje se 

nalaze na zapadu Evrope, mnogo uređenije, možda ekonomski jače u odnosu na Srbiju, nemaju toliko 

liberalan pristup ovoj temi", rekla je Macura. 

Govoreći o odnosu lekar-pacijent, Macura je rekla da je Medicinski fakultet u Kragujevcu jedini u Srbiji 

na kojem je predmet  Veština komunikacije obavezan i pozvala i ostale medicinske fakultete da ga uvrste 

u grupu obaveznih pregleda. 

"Ja bih rekla da je veoma česta pojava da nezadovoljstvo pacijenata dolazi samo zato što nemaju 

relaksiranu komunikaciju sa svojim izabranim lekarima", dodala je Macura. 

Ona je dodala da je sa ministrom zdravlja došla do visokog razumevanja kada je u pitanju položaj 

trudnica koje samostalno obavljaju delatnost, kao i da će u narednom periodu one biti izjednačene sa 

ženama koje imaju neke druge ugovore o radu. 

"Postoji visoka politička volja, ali ne samo volja, zaista se to i realizuje u praksi", zaključila je Macura, 

prenosi Tanjug. 



 
 

 

 

Vučević sa direktorom instituta Gamaleja: Zainteresovani smo za razvijanja vakcine protiv onkoloških 

bolesti 

Premijer Miloš Vučević razgovarao je sa akademikom i direktorom Instituta "Gamaleja" iz Moskve 

Aleksandrom Leonidovičem Gincburgom o saradnji naučno-obrazovnih ustanova dveju zemalja kroz 

projekat razvijanja vakcine protiv onkoloških bolesti i drugih projekata u zdravstvu. 

Miloš Vučević je rekao da je Srbija zainteresovana za saradnju, pre svega kada je u pitanju projekat 

razvijanja vakcine protiv onkoloških bolesti, u kojem ovaj institut postiže izuzetne rezultate inovativnim 

pristupom, saopšteno je iz Vlade Srbije.  

Gincburg je rekao da u Srbiji postoji značajan industrijski i naučni kapacitet za proizvodnju vakcina i da će 

se buduća saradnja kretati u pravcu zajedničkog istraživanja i razvoja vakcina, kao i razmene znanja koja 

doprinose unapređenju zdravstva obe zemlje. Vučević je istakao da Srbija odgovorno planira strategije i 

proizvodnju vakcina u slučaju potencijalne nove pandemije. 

On je čestitao Gincburgu na počasnoj tituli doktora na Medicinskom fakultetu u Kragujevcu, kao 

priznanju za doprinos u oblasti vakcinacije i javnog zdravlja i istakao da očekuje nastavak uspešne 

saradnje koja bi dodatno ojačalo bilateralne odnose u oblasti zdravstva. 

Vučević se i u ime Vlade Srbije i građana zahvalio na podršci Vlade Rusije i Instituta "Gamaleja" koji su 

tokom pandemije virusa kovid 19 pomogli da se spasi veliki broj života isporukom ruskih vakcina. 

Sastanku su prisustvovali ministarka prosvete Slavica Đukić Dejanović i ministar zdravlja Zlatibor Lončar. 



 
 

 

 

OVE NEDELJE PREVENTIVNI STOMATOLOŠKI PREGLEDI Prednost imaju ove 4 grupe građana, a evo šta 

sve možete besplatno da uradite 

Ministar zdravlja u Vladi Republike Srbije dr Zlatibor Lončar razgovarao je danas sa direktorima i 

načelnicima stomatoloških službi zdravstvenih ustanova u kojima će se u nedelju 29. septembra nastaviti 

akcija besplatnih preventivnih pregleda. 

Tom prilikom, u terminu od 8 do 17 časova, u zdravstvenim ustanovama će se obavljati besplatni 

stomatoloških pregledi, i to za trudnice, porodilje (do godina dana), starije od 65 godina i decu, odnosno 

mlade do 18 godina, odnosno studente do 26 godina. 

Navedenim kategorijama građana biće obavljen stomatoloških pregled, a po potrebi i intervencije, 

odnosno popravka, vađenje ili lečenje zuba. 

Ministar zdravlja istakao je značaj prevencije i zdravlja zuba, posebno naglasivši potrebu da porodilje i 

trudnice iskontrolišu zdravlje zuba. 

"Nastavljamo akciju preventivnih pregleda jer nam je zdrava Srbija cilj. Ovom prilikom posebno pozivam 

žene, trudnice i porodilje, koje možda i ne znaju da imaju pravo na besplatnu stomatološku zaštitu, da 

iskoriste ovu akciju, da iskontrolišu svoje zube i time pozitivno utiču na svoje zdravlje. Nedelja je, nije 

radni dan, lepa je prilika da trudnice i porodilje, kao i deca, studenti i naši penzioneri, posete neki dom 

zdravlja i obave preglede" istakao je Lončar. 

Lista zdravstvenih ustanova u kojima će se obavljati stomatološki pregledi biće istaknuta na sajtu 

Ministarstva zdravlja. 



 
 

 

 

Ultrazvučne operacije kamena u bubregu i u godinama posle intervencije imaju svoje dobrobiti 

VAŠINGTON - Pacijenti kojima je kamen u bubregu uklonjen putem ultrazvuka imaju za 70 procenata 

manji rizik da im se ta bolest vrati u narednim godinama života nego osobe kojima je kamen uklonjen 

hirurškim zahvatom, pokazuju nova istraživanja stručnjaka sa univerziteta u Vašingtonu, objavio je 

naučni časopis "Džrnal of urolodži" (The Journal of Urology). 

Čak 50 odsto pacijenata kojima je kamen uklonjen hirurškim putem i dalje imaju sićušne fragmente 

kamena u bubregu i, kako pokazuje istraživanje, polovina njih se u period od narednih pet godina vraća u 

bolnice radi nove operacije uklanjanja ovih ostataka. 

Odstranjivanje fragmenata putem neinvazivnog tretmana ultrazvukom, koji se obavlja uređajem koji 

emituje visoke zvučne frekvencije, kamen u bubregu se potpuno dezintegriše i njegovi, čak i najsitniji 

ostaci budu lako uklonjeni, kaže jedan od autora istraživanja, urolog Džonatan Harper. 

On naglašava da su stručnjaci Vašingtonskog univerziteta radili 15 godina na usavršavanju tehnike 

otkljanjanja kamena u bubregu i mokraćnim kanalima i da su razvili novi uređaj koji povremenim 

naletima intenzivnog zvuka efikasno razbija veće kamenje, usitnjava ostatke i omogućava da se, ponekad 

i prilikom prvog mokrenja, bubrezi i mokraćni putevi potpuno očiste. 

"Vidim puno potencijala u novom pristupu borbi protiv ove bolesti i smatram da će, upotrebom novog 

uređaja, uklanjanje kamena iz bubrega postati rutinska procedura kao što je stomatološko čišćenje 

zuba", rekao je Harper i dodao da se manje kamenje tom novom neinvazivnom tehnikom može ukloniti 

u roku od pola sata. 

Prema podacima zdravstvenih organizacija, u svetu je tokom 2020. godina dijagnostifikovano više od 130 

miliona pacijanata sa problemima kamena u bubregu ili mokraćnim kanalima. 



 
 

Procenjuje se da će u 2024. godini globalni troškovi lečenja od te bolesti dostići 2,88 milijardi dolara, kao 

i da će se do kraja decenije ova izdvajanja povećati na bliz pet milijardi dolara. 

Glavni uzročnik formiranja kamena u bubregu je neprikladna ishrana. Preterano konzumiranje crvenog 

mesa, piletine, jaja i morskih plodova može uticati na formiranje kamena u bubregu, kao i 

nekontrolisana upotreba soli i šećera. 

 

 

Povodom Svetskog dana srca: Zbog bolesti srca dnevno u Srbiji umre 140 ljudi 

Bolesti srca i krvnih sudova predstavljaju i dalje jedan od vodećih uzroka smrtnosti u Srbiji. 

U proseku dnevno od ove vrste bolesti umre više od 140 građana Srbije, podaci su Instituta za javno 

zdravlje “ Batut” koji ukazuju na to da i dalje postoji nedovoljna briga građana o sopstvenom zdravlju. 

Godišnje u Srbiji više od 50.000 ljudi umre od srčanih oboljenja, što je svrstava u grupu zemalja sa 

visokim rizikom kada su u pitanju kardiovaskularne bolesti. 

Ove godine, 29. septembra Svetski dan srca obeležava se u svetu pod sloganom „Srcem za akciju“ (Use 

Heart for Action) sa fokusom na globalnu inicijativu prioritizacije prevencije, ranog otkrivanja i lečenja 

kardiovaskularnih bolesti. 

Kako je najavila jedna od vodećih svetskih farmaceutskih kompanija Teva-Aktavis, oni će podržati 

aktivnosti usmerene ka informisanju široke javnosti kako bi se smanjio negativan učinak 

kardiovaskularnih bolesti na pacijente i zdravstveni sistem, ali će i obezbediti ključne terapije za sve 

pacijente kojima su one potrebne. 



 
 

„Ključni zadatak je da omogućimo što većem broju pacijenata u Srbiji pristup terapijama koje mogu 

značajno da poprave ishode njihovog lečenja, omoguće im duži i kvalitetniji život“, kaže direktorka 

Aktavisa-Teve za Srbiju i Crnu Goru, Sonja Katanec. 

Trenutno više od 49 miliona ljudi u Evropi pati od kardiovaskularnih bolesti (CVD), a svake godine se 

postavi još 11 miliona novih dijagnoza. 

 



 

Дом здравља „Вождовац“ – превентивни прегледи 29.9.2024. 

године 

 

У организацији Министарства здравља и Дома здравља "Вождовац" у недељу 

29. септембра од 8:00 до 17:00 часова спроводи се акција превентивних 

прегледа становништва, у циљу подизања свести грађана о важности ове 

врсте прегледа. 

Ове недеље обавиће се стоматолошки прегледи и то за: 

• труднице 

• породиље (до годину дана) 

• старије од 65 година 

• децу - предшколског и школског узраста до 18 година 

• студенте до 26 година 

Наведеним категоријама грађана биће обављен стоматолошких преглед, а по 

потреби и интервенције, односно поправка, вађење или лечење зуба. 

Позивамо труднице и породиље, децу, студенте и старије од 65 година, да 

посете Дом здравља "Вождовац", и ове недеље обаве стоматолошке прегледе, 

унапреде здравље зуба, тиме и опште здравље.  

 

 


